
 －66－

５ ＳＤＧｓについて 

（１）ＳＤＧｓの認知度 

 

問15 あなたは、ＳＤＧｓ(ｴｽﾃﾞｨｰｼﾞｰｽﾞ)という言葉を知っていますか。次の中から１つ選ん

でください。 

［ｎ＝1,288］ 

１ 知っている 42.5％ 
２ 知らない（今回の調査で初めて知った） 56.3 
 （無回答） 1.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「知っている」（42.5％）は４割を超えている。一方、「知らない（今回の調査で初

めて知った）」（56.3％）は５割半ばとなっている。 

 

（ｎ＝1,288）

知っている

42.5%
知らない（今回の

調査で初めて

知った）

56.3%

無回答

1.2%
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［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「知っている」では〈男性50歳代〉が62.0％、〈女性30歳代〉が57.5％と高くな

っている。一方、「知らない（今回の調査で初めて知った）」では〈女性70歳以上〉が75.8％、〈男性

70歳以上〉が69.0％と高くなっている。 

知っている
知らない

(今回の調査で初めて知った)
無回答

ｎ

(1,288)

（％）

( 596)

( 668)

18～19歳 ( 11)

20 歳 代 ( 64)

30 歳 代 ( 76)

40 歳 代 ( 90)

50 歳 代 ( 79)

60～64歳 ( 65)

65～69歳 ( 56)

70歳以上 ( 155)

18～19歳 ( 8)

20 歳 代 ( 68)

30 歳 代 ( 80)

40 歳 代 ( 111)

50 歳 代 ( 118)

60～64歳 ( 64)

65～69歳 ( 62)

70歳以上 ( 157)

女

　
　

　

　

性

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

男

　

　
　

　

性

42.5

43.3

42.4

54.5

37.5

52.6

43.3

62.0

49.2

42.9

28.4

62.5

54.4

57.5

45.9

49.2

43.8

41.9

20.4

56.3

55.5

56.6

45.5

60.9

47.4

56.7

38.0

47.7

57.1

69.0

37.5

45.6

42.5

54.1

50.8

56.3

56.5

75.8

1.2

1.2

1.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

3.1

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

3.8
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［職業別・地域別・市町別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、「知っている」では〈管理職・事務職・専門技術職〉が58.4％と高くなっている。

一方、「知らない（今回の調査で初めて知った）」では〈商工サービス業・自由業〉が67.1％と高くなっ

ている。 

地域別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

市町別でみると、「知っている」では〈宇都宮市〉が49.1％と高くなっている。 

知っている
知らない

(今回の調査で初めて知った)
無回答

ｎ

全 体 (1,288)

【 職 業 別 】 （％）

農 林 漁 業 ( 30)

商工サービス

業 ・ 自 由 業
( 146)

管理職・事務職

・専門技術職
( 399)

労 務 職 ( 228)

家 事 ( 247)

その他の無職・

学 生
( 183)

【 地 域 別 】

県 北 地 域 ( 305)

県 央 地 域 ( 526)

県 南 地 域 ( 433)

【 市 町 別 】

宇 都 宮 市 ( 320)

宇都宮市以外

の 市
( 720)

町 ( 214)

42.5

30.0

32.2

58.4

40.8

36.0

35.0

42.6

43.7

41.8

49.1

41.9

37.9

56.3

63.3

67.1

41.6

58.8

61.9

63.4

56.1

55.3

57.0

49.7

57.4

59.8

1.2

6.7

0.7

0.0

0.4

2.0

1.6

1.3

1.0

1.2

1.3

0.7

2.3
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（１－１）ＳＤＧｓのどのようなことを知っているか 

 

（問15で選択肢「知っている」を選んだ方のみお答えください） 

問15－１ ＳＤＧｓ(ｴｽﾃﾞｨｰｼﾞｰｽﾞ)について、どのようなことを知っていますか。次の中から

いくつでも選んでください。 

［ｎ＝548］ 

１ 国連で決められた2030年を期限とする世界共通の目標である 55.3％ 
２ ＳＤＧｓを表すロゴ・アイコンがある 54.4 
３ １７のゴール（目標）がある 56.0 
４ ゴール（目標）を達成するための169のターゲットがある 9.9 
５ 経済、社会、環境の３側面が調和した、持続可能で誰一人取り残さない社会の実現 

を目指している 47.4 

６ ゴール（目標）の達成に向けて、行政、企業、ＮＰＯ、個人一人ひとりに至るまで、 

あらゆる主体の行動が求められている 27.0 

７ １７のゴール（目標）の内容を知っている 9.9 

 （無回答） 0.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「１７のゴール（目標）がある」（56.0％）が５割半ばで最も高く、次いで「国連で決

められた2030年を期限とする世界共通の目標である」（55.3％）、「ＳＤＧｓを表すロゴ・アイコンがあ

る」（54.4％）、「経済、社会、環境の３側面が調和した、持続可能で誰一人取り残さない社会の実現を

目指している」（47.4％）、「ゴール（目標）の達成に向けて、行政、企業、ＮＰＯ、個人一人ひとりに

至るまで、あらゆる主体の行動が求められている」（27.0％）の順となっている。 

（ｎ＝548）

１７のゴール（目標）がある

国連で決められた2030年を期限とする世界共通の目標である

ＳＤＧｓを表すロゴ・アイコンがある

経済、社会、環境の３側面が調和した、持続可能で誰一人取り
残さない社会の実現を目指している

ゴール（目標）の達成に向けて、行政、企業、ＮＰＯ、個人一
人ひとりに至るまで、あらゆる主体の行動が求められている

ゴール（目標）を達成するための169のターゲットがある

１７のゴール（目標）の内容を知っている

無回答

56.0

55.3

54.4

47.4

27.0

9.9

9.9

0.7

0 10 20 30 40 50 60（％）
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［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「経済、社会、環境の３側面が調和した持続可能で誰一人取り残さない社会の

実現を目指している」では〈男性70歳以上〉が68.2％と高くなっている。 

ｎ
(548)

(258)
(283)

【性／年齢別】

18～19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 24)

30 歳 代 ( 40)
40 歳 代 ( 39)

50 歳 代 ( 49)
60～64歳 ( 32)

65～69歳 ( 24)
70歳以上 ( 44)

　
18～19歳 ( 5)

20 歳 代 ( 37)
30 歳 代 ( 46)

40 歳 代 ( 51)
50 歳 代 ( 58)

60～64歳 ( 28)
65～69歳 ( 26)

70歳以上 ( 32)

ｎ
(548)

(258)
(283)

【性／年齢別】
18～19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 24)
30 歳 代 ( 40)

40 歳 代 ( 39)
50 歳 代 ( 49)

60～64歳 ( 32)
65～69歳 ( 24)

70歳以上 ( 44)
　

18～19歳 ( 5)
20 歳 代 ( 37)

30 歳 代 ( 46)

40 歳 代 ( 51)

50 歳 代 ( 58)

60～64歳 ( 28)

65～69歳 ( 26)

70歳以上 ( 32)

全 体

男 性
女 性

全 体

【 性 別 】

男
　

　

　

性

女

　
　

　

性

男

　

　
　

性

女
　

　

　

性

男 性
女 性

【 性 別 】

56.0

55.8
56.2

50.0
62.5
67.5

53.8
63.3

53.1
58.3

36.4

80.0
62.2
54.3
64.7

53.4
57.1
50.0
43.8

0 20 40 60 80

□１７のゴール（目標）

がある

□国連で決められた

2030年を期限とす

る世界共通の目標

である

□ＳＤＧｓを表す

ロゴ・アイコンがある

□経済、社会、環境の

３側面が調和した、

持続可能で誰一人

取り残さない社会の

実現を目指している

□ゴール（目標）の

達成に向けて、

行政、企業、ＮＰＯ、

個人一人ひとりに

至るまで、あらゆる
主体の行動が求め

られている

□ゴール（目標）を達成

するための169 の
ターゲットがある

□１７のゴール（目標）の

内容を知っている

(%) (%) (%) (%)

(%) (%) (%)

27.0

30.2
24.0

33.3
29.2
35.0
30.8
32.7
28.1
20.8
29.5

60.0
24.3
17.4
27.5
25.9
32.1

15.4
18.8

0 20 40 60 80

55.3

55.0
55.1

33.3
70.8
62.5

46.2
57.1
53.1
45.8
54.5

80.0
54.1
47.8
62.7

50.0
60.7
53.8
56.3

0 20 40 60 80

54.4

51.9
56.5

50.0
58.3
65.0
56.4
53.1

43.8
50.0

38.6

60.0
64.9
56.5
64.7
69.0
64.3

30.8
25.0

0 20 40 60 80

47.4

48.8
45.6

50.0
41.7
35.0
48.7
40.8
50.0
58.3
68.2

80.0
54.1

30.4
37.3
43.1
46.4
53.8
62.5

0 20 40 60 80

9.9

13.2
7.1

16.7
12.5
20.0
12.8
18.4
12.5
4.2
6.8

40.0
10.8
4.3
5.9
6.9
10.7
7.7
0.0

0 20 40 60 80

9.9

10.5
9.5

16.7
16.7
20.0

7.7
8.2
9.4
4.2
6.8

60.0
16.2

2.2
13.7
8.6
3.6
7.7
6.3

0 20 40 60 80
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［職業別・地域別・市町別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、「ＳＤＧｓを表すロゴ・アイコンがある」では〈管理職・事務職・専門技術職〉が

61.8％と高くなっている。「経済、社会、環境の３側面が調和した持続可能で誰一人取り残さない社会

の実現を目指している」では〈その他の無職・学生〉が65.6％と高くなっている。 

地域別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

市町別でみると、「経済、社会、環境の３側面が調和した持続可能で誰一人取り残さない社会の実現

を目指している」では〈宇都宮市〉が52.2％と高くなっている。 

ｎ
全 体 (548)

【 職 業 別 】

農 林 漁 業 ( 9)
商工サービス業・自由業 ( 47)
管理職・事務職・専門技術職 (233)

労 務 職 ( 93)

家 事 ( 89)
その他の無職・学生 ( 64)

【 地 域 別 】

県 北 地 域 (130)
県 央 地 域 (230)

県 南 地 域 (181)

【 市 町 別 】
宇 都 宮 市 (157)

宇都 宮 市 以 外 の市 (302)

町 ( 81)

56.0

55.6

61.7

61.8

50.5

46.1

53.1

60.8

57.4

50.8

57.3

56.0

53.1

0 20 40 60 80

□１７のゴール（目標）

がある

□国連で決められた

2030年を期限とす
る世界共通の目標

である

□ＳＤＧｓを表す

ロゴ・アイコンがある

□経済、社会、環境の

３側面が調和した、
持続可能で誰一人

取り残さない社会の

実現を目指している
(%) (%) (%) (%)

55.3

77.8

55.3

51.9

53.8

59.6

57.8

58.5

55.2

52.5

54.8

56.0

53.1

0 20 40 60 80

54.4

44.4

51.1

61.8

55.9

44.9

46.9

46.9

58.3

54.7

57.3

52.6

54.3

0 20 40 60 80

47.4

55.6

48.9

46.8

34.4

47.2

65.6

46.9

48.3

45.9

52.2

44.7

46.9

0 20 40 60 80

ｎ
全 体 (548)

【 職 業 別 】

農 林 漁 業 ( 9)
商工サービス業・自由業 ( 47)
管理職・事務職・専門技術職 (233)

労 務 職 ( 93)
家 事 ( 89)

その他の無職・学生 ( 64)

【 地 域 別 】

県 北 地 域 (130)
県 央 地 域 (230)

県 南 地 域 (181)

【 市 町 別 】
宇 都 宮 市 (157)

宇都 宮 市 以 外 の市 (302)

町 ( 81)

□ゴール（目標）の

達成に向けて、
行政、企業、ＮＰＯ、

個人一人ひとりに

至るまで、あらゆる

主体の行動が求め

られている

□ゴール（目標）を達成

するための169 の
ターゲットがある

□１７のゴール（目標）の

内容を知っている

(%) (%) (%)

27.0

33.3

25.5

30.5

22.6

16.9

32.8

26.9

28.7

24.9

33.1

23.8

27.2

0 20 40 60 80

9.9

0.0

12.8

13.3

8.6

1.1

12.5

12.3

8.7

9.9

10.2

10.3

8.6

0 20 40 60 80

9.9

11.1

10.6

12.0

9.7

4.5

10.9

8.5

10.4

10.5

11.5

9.3

9.9

0 20 40 60 80
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（２）ＳＤＧｓに対する理解・促進の方法 

 

問16 行政、県民、企業、ＮＰＯ等、あらゆる主体がＳＤＧｓ(ｴｽﾃﾞｨｰｼﾞｰｽﾞ)に対する理解を

深め、その理念を踏まえて行動していくことが重要となっています。今後、ＳＤＧｓ(ｴ

ｽﾃﾞｨｰｼﾞｰｽﾞ)に対する理解や取組を促進していくためには、どのような方法が有効だと思

いますか。次の中からいくつでも選んでください。 

［ｎ＝1,288］ 

１ メディアやホームページ、パンフレットなどを活用してＳＤＧｓの認知度を高める 58.9％ 
２ 学校教育などを通じてＳＤＧｓの考え方を広める 46.8 
３ ＳＤＧｓへの理解を深める講演会や研修などを行う 9.5 
４ ＳＤＧｓの取組の実践につながる具体的な事例を紹介する 37.5 
５ ＳＤＧｓの推進に向けて企業や団体などの連携や協働を強化する 24.5 
６ ＳＤＧｓに関する先進的な取組を支援する 13.4 

７ その他 3.0 

 （無回答） 12.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「メディアやホームページ、パンフレットなどを活用してＳＤＧｓの認知度を高める」

（58.9％）が６割近くで最も高く、次いで「学校教育などを通じてＳＤＧｓの考え方を広める」（46.8％）、

「ＳＤＧｓの取組の実践につながる具体的な事例を紹介する」（37.5％）、「ＳＤＧｓの推進に向けて企

業や団体などの連携や協働を強化する」（24.5％）、「ＳＤＧｓに関する先進的な取組を支援する」

（13.4％）の順となっている。 

（ｎ＝1,288）

メディアやホームページ、パンフレットなどを活用して

ＳＤＧｓの認知度を高める

学校教育などを通じてＳＤＧｓの考え方を広める

ＳＤＧｓの取組の実践につながる具体的な事例を紹介する

ＳＤＧｓの推進に向けて企業や団体などの連携や協働を
強化する

ＳＤＧｓに関する先進的な取組を支援する

ＳＤＧｓへの理解を深める講演会や研修などを行う

その他

無回答

58.9

46.8

37.5

24.5

13.4

9.5

3.0

12.2

0 10 20 30 40 50 60（％）
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［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「学校教育などを通じてＳＤＧｓの考え方を広める」では〈女性30歳代〉が70.0％

と高くなっている。「ＳＤＧｓの推進に向けて企業や団体などの連携や協働を強化する」では〈男性20

歳代〉が40.6％、〈女性50歳代〉が35.6％と高くなっている。 

ｎ
(1,288)

( 596)
( 668)

【性／年齢別】

18～19歳 ( 11)
20 歳 代 ( 64)

30 歳 代 ( 76)

40 歳 代 ( 90)

50 歳 代 ( 79)

60～64歳 ( 65)

65～69歳 ( 56)

70歳以上 ( 155)
　

18～19歳 ( 8)
20 歳 代 ( 68)

30 歳 代 ( 80)
40 歳 代 ( 111)

50 歳 代 ( 118)

60～64歳 ( 64)

65～69歳 ( 62)

70歳以上 ( 157)

女

　
　

　

性

全 体
【 性 別 】
男 性
女 性

男

　
　

　

性

□ＳＤＧｓに関する

先進的な取組を

支援する

□ＳＤＧｓへの理解を

深める講演会や

研修などを行う

□その他

(%) (%) (%)

13.4

15.1
12.1

18.2
21.9
19.7
12.2
12.7
12.3
10.7
15.5

37.5
13.2
15.0
15.3
11.9
9.4
11.3
8.3

0 20 40 60 80

9.5

9.2
10.0

9.1
7.8
7.9
5.6
5.1
9.2
12.5
13.5

12.5
2.9
8.8
7.2
15.3
12.5
12.9
9.6

0 20 40 60 80

3.0

4.2
1.9

0.0
3.1
3.9
5.6
3.8
3.1
5.4
4.5

0.0
4.4
5.0
0.0
1.7
0.0
0.0
2.5

0 20 40 60 80

ｎ
(1,288)

( 596)
( 668)

【性／年齢別】

18～19歳 ( 11)
20 歳 代 ( 64)

30 歳 代 ( 76)

40 歳 代 ( 90)

50 歳 代 ( 79)

60～64歳 ( 65)

65～69歳 ( 56)

70歳以上 ( 155)
　

18～19歳 ( 8)
20 歳 代 ( 68)

30 歳 代 ( 80)
40 歳 代 ( 111)

50 歳 代 ( 118)

60～64歳 ( 64)

65～69歳 ( 62)

70歳以上 ( 157)

全 体
【 性 別 】
男 性
女 性

男

　
　

　

性

女

　
　

　

性

58.9

58.6
59.6

36.4
64.1
60.5
58.9
63.3
60.0
57.1
54.2

50.0
61.8
60.0
64.0
69.5
65.6
58.1

46.5

0 20 40 60 80

□メディアやホーム

ページ、パンフ

レットなどを活用

してＳＤＧｓの

認知度を高める

□学校教育などを

通じてＳＤＧｓの

考え方を広める

□ＳＤＧｓの取組の実践

につながる具体的な

事例を紹介する

□ＳＤＧｓの推進に

向けて企業や団体

などの連携や協働

を強化する

(%) (%) (%) (%)

46.8

45.8
48.5

54.5
45.3
55.3
57.8

44.3
47.7
46.4

33.5

50.0
55.9
70.0

56.8
50.8
53.1

40.3
28.0

0 20 40 60 80

37.5

37.2
37.9

36.4
28.1
34.2
40.0
39.2
46.2
41.1
34.8

37.5
29.4
31.3
40.5
44.9
51.6
51.6

26.8

0 20 40 60 80

24.5

25.5
24.0

18.2
40.6
34.2
27.8
31.6

21.5
23.2

13.5

12.5
32.4
33.8

20.7
35.6

23.4
22.6

10.2
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職業別でみると、「学校教育などを通じてＳＤＧｓの考え方を広める」では〈管理職・事務職・専門

技術職〉が57.9％と高くなっている。「ＳＤＧｓの推進に向けて企業や団体などの連携や協働を強化す

る」では〈管理職・事務職・専門技術職〉が31.6％と高くなっている。 

地域別でみると、「ＳＤＧｓの推進に向けて企業や団体などの連携や協働を強化する」では〈県北地

域〉が29.2％と高くなっている。 

市町別でみると、「ＳＤＧｓの推進に向けて企業や団体などの連携や協働を強化する」では〈町〉が

30.4％と高くなっている。 

ｎ

全 体 (1,288)

【 職 業 別 】

農 林 漁 業 ( 30)
商工サービス業・自由業 ( 146)
管理職・事務職・専門技術職 ( 399)
労 務 職 ( 228)

家 事 ( 247)

その他の無職・学生 ( 183)

【 地 域 別 】

県 北 地 域 ( 305)
県 央 地 域 ( 526)

県 南 地 域 ( 433)

【 市 町 別 】

宇 都 宮 市 ( 320)

宇 都宮 市 以 外 の 市 ( 720)

町 ( 214)

58.9

50.0

64.4
64.2

59.2

53.0

56.3

57.4

59.5

59.8

59.1
61.3

53.3
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□メディアやホーム

ページ、パンフ

レットなどを活用

してＳＤＧｓの

認知度を高める

□学校教育などを

通じてＳＤＧｓの

考え方を広める

□ＳＤＧｓの取組の

実践につながる

具体的な事例を

紹介する

□ＳＤＧｓの推進に

向けて企業や団体

などの連携や協働

を強化する

(%) (%) (%) (%)

46.8

36.7

41.1
57.9

46.5

39.3

45.4

49.2

46.8

46.4

48.1
47.6

45.8

0 20 40 60 80

37.5

36.7

34.9
40.1

37.7

38.5

36.1

40.3

36.7

36.7

36.6
37.8

39.7

0 20 40 60 80

24.5

26.7

22.6
31.6

25.4

20.6

16.4

29.2

24.0

22.4

23.8
23.6

30.4

0 20 40 60 80

ｎ

全 体 (1,288)
【 職 業 別 】

農 林 漁 業 ( 30)
商工サービス業・自由業 ( 146)
管理職・事務職・専門技術職 ( 399)
労 務 職 ( 228)

家 事 ( 247)

その他の無職・学生 ( 183)

【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 305)

県 央 地 域 ( 526)

県 南 地 域 ( 433)
【 市 町 別 】

宇 都 宮 市 ( 320)

宇 都宮 市 以 外 の 市 ( 720)

町 ( 214)

□ＳＤＧｓに関する

先進的な取組を
支援する

□ＳＤＧｓへの理解を

深める講演会や

研修などを行う

□その他

(%) (%) (%)

13.4

16.7

15.1
14.5

13.2

10.9

14.8

12.1

15.0
12.7

16.9

12.1
14.0
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9.5

6.7

9.6
9.5

5.7

12.1

13.1

9.2

9.3
10.4

8.8

9.6
11.7
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3.0

6.7

4.1
3.3

1.8

2.8

3.3

2.6

2.5
3.9

3.4

3.2
1.4
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